

改革进行曲

立足当下 着眼未来 夯实基础 行稳致远

——农场企业化改革和企业优化重组人事调整的一些感想

有序对接 求真务实 平稳推进 黔江农场公司优化筹建正式拉开帷幕

9月11日,黔江农场公司召开黔江、红河农场合并后的第一次工作会议,标志着农场公司优化筹建正式拉开帷幕。农场中层正职以上管理人员参加会议。

会上,在听取机关各部室负责同志汇报了当前各自主要工作开展的情况及存在的问题后,黔江农场公司筹备组组长李绍雄要求,各部门既要按原来既定部署继续开展工作,也要按照农垦战略部署加强落实企业化重组工作,做到各项工作有序对接,平稳推进。他强调,当前要做好5项重点工作:一是树立紧迫感,切实完成“两个三年”重点工作。尽管农场已与地方政府签订社会职能分离移交协议书,走在垦区前列,但仍须加强与地方各部门的协调推进,全力以赴,有效落实移交协议书的各项条款,与政府对口部门办接社会职

能移交手续,确保“两个三年”任务如期完成;二是做好公司筹建准备,在思想上高度重视,着手拟定公司章程等;三是认真落实职工代表大会通过的各项决议,推进土地资本化、市场化经营,确保国有土地保值增值;四是开发建设部门要针对当前农场职工建房尽快制定长远规划及具体实施方案;五是继续做好农场“三项资金”清理工作,为农场优化重组创造有利条件。

筹备组副组长唐永平强调,全体人员要转变经营观念,要站在国有经济发展的战略布局上和新思路开展各项工作。要围绕农场企业化主线,努力盘活国有资产,兼顾国家、集体、个人三者利益,在维护职工权益的前提下,力争企业效益最大化。(黎明)

深入调研 主动作为 黔江农场公司筹备工作有序推进

自黔江农场公司筹备组召开第一次会议以来,黔江农场上下按照有关部署,一方面加大“两个三年”工作力度,另一方面加快新公司筹备步伐,以“快”“稳”为原则有序推进。

据悉,黔江农场公司筹备组召开第一次会议结束后,紧接着在当日就召开社会职能移交推进工作会。会上,就负责社会行政性职能、社会事业职能、社会服务性职能、移交资料整理做了具体部署,明确分工。会议指出,公司筹备工作不是一个人,一个部门的事,而是全场每个人的共同大事,每个人都肩负重任,大家必须提高政治站位,把思想和行动统一到该项工作上。

同时,要求相关人员要主动作为,提高工作效率,既分工又合作,充分调动和整合

人脉资源。如党群工作组对接武宣县职能部门,分别与计划生育管理、综合治理保护、生活道路、公路及桥梁管理、环境卫生与绿化、卫生管理、安全生产监督、武装部管理、社会保障、离退休人员管理等移交对接复函,做到顺利交接,截至9月18日止,已有80%的社会职能顺利完成移交对接。

据悉,在企业改建重组方面,筹备组各成员分别到黔江及红河基层一线调研,现场了解相关情况,熟悉农场产业化发展现状。经充分酝酿,成立广西农垦黔江农场有限公司筹备工作领导小组,领导小组下设黔江农场、红河农场两个工作组,具体负责黔江农场有限公司筹建的领导和组织工作。(黎明)

卯足干劲 全力冲刺 黔江农场吹响办社会职能移交对接工作冲锋号

农场办社会职能分离移交属地政府管理,是深化农垦改革的重要任务,时间紧、任务重、要求高,关系到农垦事业和农场长远发展,关系到职工群众切身利益。黔江农场新任领导班子到位后,主动出击,加快推进该场“两个三年”工作,对具体工作进行部署。

一是加强组织领导,形成推进工作的强大合力。迅速成立以场长为组长的改革对接落实工作领导小组,领导小组下设办公室,负责总协调和督促推进工作。该场印发了《广西农垦国有黔江农场办社会职能分离移交协议书对接落实和“三供一业”移交工作的通知》,将各项移交对接工作细化到部门、到个人,各单位、各部门把握好改革方向,杜绝出现初见成效就见好就收的念头,以滚石上山的劲头,持之以恒、始终如一地把移交对接工作往深里抓、往实里做、往细里抓。同时,为了提高工作实效,将社会职能改革移交对接工作责任落实到人,通过明确目标任务和分工责任,确保社会行政性、社会事业管理

和社会服务性职能平稳过渡,人员妥善安置,改革政策全面落实,为推进改革提供有力支撑。

二是主动出击,加强与地方政府的沟通合作,着力推进垦地融合发展。切实提高政治站位,以社会管理职能改革为契机,进一步强化与属地政府及相关部门的合作意识,主动加强与当地政府各部门的配合,目前已与武宣县住房和城乡建设局、武宣县司法局、武宣县民政局等11个部门成功对接,完成该场移交对接的农场办社会职能20项中的14项的移交对接工作,预计在本月底前全部完成移交对接工作。

三是严格按照农垦集团要求的两个时间节点。文件中明确时间节点,要求各工作组争取在10月底前全部完成移交对接任务;做好移交过程内业资料的收集、整理和归档工作,争取年底前对整体移交工作进行全面总结验收,并上报工作总结报告,进一步坚定信心和决心,千方百计做好该项工作,尽快找准突破口,加快移交对接工作进度。(黄兰金)

黔江制糖公司 “三供一业”工作进展顺利

当前,黔江制糖公司“三供一业”工作在有关部门的共同努力下,各项工作进展顺利。

一是做好离退休人员社会职能移交。根据农垦及武宣县对“两个三年”和“三供一业”的有关部署,该公司积极与黔江农场、武宣县政府签订相关社会职能移交协议,即从2019年1月1日起,武宣县人力资源和社会保障局接管离退休人员档案,该项协议覆盖黔江制糖和思源酒业公司,标志着该公司离退休人员社会职能移交任务完成。

该公司离退休人员社会职能移交工作主要有两项:即养老和医疗两个方面。黔江制糖公司职工养老保险于1991年参加社会城乡居民基本养老保险,医疗保险于2002年纳入社会城乡居民基本医疗保险。目前,公司需要移交离退休人员人数为147人(含病退人员1名),由于该项社会职能移交没有存在债务问题,只需将有关人员的基本资料移交到政府相关职能部门便可完成移交工

作。

二是做好供电移交工作。为使该项工作落实到位,公司成立了“三供一业”领导小组并开展相关业务工作。6月上旬,该公司和武宣县供电局签订《国有企业“三供一业”局提供点分离移交协议》和《客户供电设施移交协议》,并和武宣县三里镇供电所签订《供电协议(10kV及以上)》。6月下旬,该公司聘请有资质单位广西八桂电力勘察设计院有限公司到公司进行实地考察并且签订设计合同。7月底,由广西八桂电力勘察设计院有限公司设计方案,并且通过武宣县供电局和该公司领导班子的审议。以上所签订协议和相关资料,该公司已上报自治区农垦局和武宣县督导组进行备案。

三是做好供水和物业移交。自该项工作开展以来,该公司积极向武宣县有关部门汇报工作进展情况。在武宣县督导组的统一协调下,武宣县黔江小区成立后将进行接收管理。(张怀喜)

黔江农场传达学习广西农垦 扶贫领域资金专项检查工作会议精神

9月17日,黔江农场召开领导班子扩大会议,传达学习广西农垦扶贫领域资金专项检查工作会议精神。

会上,要求该场要把开展农场扶贫领域资金检查工作视为当前的重点工作抓紧、抓好、抓实。一是成立专项检查工作领导小组,做好基础工作,对涉及到的危旧房改造资金、“村村通”道路建设资金等进行逐一梳理,并于9月20日前上报自查工作报告;二

是进一步健全规范财务管理制度,核查完善相关工作台账,做到账目清楚,资金流程合理合法;三是根据检查情况及时补充资料,做到工作有清单,资料齐全,手续完善;四是对招投标资料、预算、决算等相关资料进行归类归档;五是认真自查自纠,边查边改边完善,按照工作时间节点,按时完成专项检查工作任务。(黎明)

改革波涛汹涌澎湃,时代巨轮势不可挡。

8月30日,全区农垦领导干部会议宣布27家二级公司领导班子;9月6日,广西农垦糖业系统干部会议宣布广糖集团人事安排。至此,农垦100多家直属企业压缩为28家二级企业的领导班子顺利产生。从重组方案出台到新班子的产生,仅用了不到一个月的时间,紧锣密鼓,一气呵成,力度空前,在广西农垦改革发展史上具有里程碑意义。作为在农垦工作了17年的基层一线干部,笔者亲历并见证了这次改革,感想颇多,不吐不快。

这次农垦改革,从顶层设计到框架搭建到实施步骤,坚守初心,思路清晰,切实可行,通盘考虑了垦区企业单位的地域分布,充分整合了垦区的资源优势,体现了农垦工委、集团党委求真务实的态度和作风,彰显了集团建设现代农业大基地、大企业、大产业的决心和信心。战略方向定了,“一核三新”主导产业也明确了,队伍老化、青黄不接却是垦区的一大“硬伤”:在307名局管干部中,50-59岁228人,占74.3%;45岁以下36人,占11.7%。人事调整势在必行。经过多层次反复酝酿,通盘考虑,至9月6日,集团人事调整圆满收官。

这是一次公平公正的人事调整。此次调整,集团既注重干部个人多年来在推动企业发展的工作业绩,又充分考虑在农垦改革发展特别是“两个三年”克难攻坚中的具体表现,真正把懂经营、善管理、勇于担当、实绩突出的优秀干部选拔到二级公司领导岗位上上来,选优配强企业领导班子,充分彰显了新时代新担当新作为的鲜明用人导向,体现了公平公正。这种高屋建瓴的科学决策,深得人心,值得拥护!

这是一次平稳过渡、充满人文关怀的人事调整。此次调整还体现了平稳过渡、适度交流的原则。集团从实际出发,对干部进行了适度交流。不少同志在同一单位、同一岗位干了十多年都没有挪动过,思维和习惯固化,工作激情难以激发;不少同志长期远离家乡,无法照顾家庭,针对这些现象,工委、集团党委在此次人事调整和安排中既考虑工作需要,又体现人文关怀,特别是对年纪偏大的同志,尽可能照顾安排到离家较近的企业工作,充满了人情味。这种智者仁心的体贴关爱,深得人心,值得拥护!

这是一次立足当下着眼未来的

人事调整。此次调整,集团从长远发展的角度出发,适当提拔了一批大家公认的年轻干部,实现以老带新、新老交替,同时合理选拔和调配熟悉企业管理的同志,着力调优企业班子年龄结构和专业结构,为完善现代企业法人治理结构奠定了坚实的基础,为农垦可持续发展做好了人才储备,有利于推进广西农垦全面振兴。这种立足当下着眼未来的用人导向,深得人心,值得拥护!

总之,此次人事调整既“尊老”(妥善安排老同志)又“扶幼”(提拔中青年干部),充满了人情味,调优了结构,配强了队伍,为农垦改革发展和全面振兴打下了坚实的基础,是一次行稳致远的人事调整和部署。

事已定,人已选,目标已明,任务已有。但改革路上不会一帆风顺,一路坦途。如何落实农场企业化改革和企业优化重组方案,把农垦工委和集团党委的决策部署落到实处;如何把新公司建好,建立现代企业制度,使农场企业化改革成果真正在市场经济中得到彰显,是我们面临的一个艰巨任务。

当前,农垦改革已经进入爬坡过坎的冲刺期、攻城拔寨的决战

期,需要进一步弘扬“担当为要、实干为常、发展为重、奋斗为荣”的思想和作风。甘承会局长在全区农垦领导干部会议和广西农垦糖业系统干部会议上均强调,广大领导干部要正确对待“进退留转”,服从组织安排,愉快地接受新的工作任务。“垦区上下要以时不我待、只争朝夕的紧迫感、使命感和责任感,同心同德,攻坚克难,全面完成农场企业化改革和企业优化重组。”

谆谆嘱托殷切期望,萦绕于耳铭记于心。作为“留”的一员,作为黔江公司筹备组成员,我在黔江工作了八年,近期又到红河巡察一个月,对黔江、红河的情况比较熟悉,我将提高政治站位,坚决服从和拥护组织安排,把思想和行动统一到工委、集团党委的决策部署上来,进一步增强责任感和使命感,全力辅佐新领导,与班子其他成员一道,齐心协力推进农场企业化改革和企业优化重组工作,确保改革任务顺利完成,为农垦改革发展和全面振兴作出应有的贡献!(龙天智)



黔江制糖 思源酒业公司 学习传达农垦糖业系统和广西糖业集团会议精神



9月10日,黔江制糖、思源酒业公司组织中层副职以上管理人员,学习传达农垦糖业系统和广西糖业集团会议精神。

会上,传达学习广西农垦集团董事长甘承会、广西糖业集团董事长何军的讲话精神。会议指出,此次农垦的改革和糖业集团重组,是自治区人民政府深化农垦改革的重要举措,是农垦系统政治生活中的一件大事,做好学习传达和贯宣工作,关乎到改革工作是否能顺利进行的的关键所在。会议强调,要把会

议的内容和相关要求传达到每一位员工,全体员工要在农垦集团和广西糖业集团新班子的领导下,认真履行职责,扎实推进各项工作。做到团结一心,要把推进组建工作和2018年技改检修工作统筹推进,做到两不误、双促进。根据广西糖业集团的工作部署,有条不紊地开展注册登记和各项变更工作,以高昂的斗志和优异的成绩交上一份满意的答卷,为实现糖业集团稳步发展而努力奋斗。(毛玉龙 刘建斌 摄影报道)

农垦集团农业事业部领导到黔江检查指导台风灾后恢复生产工作



9月18日,农垦集团农业事业部总经理张怀强、广西糖业集团副总经理黄耘一行到黔江农场检查指导台风灾后恢复生产工作。

张怀强一行深入蔗地察看黔江管区甘蔗倒伏情况,认真听取黔江农场场长李绍雄、制糖公司董事长梁胜林汇报甘蔗受灾情况。据悉,遭受超强台风“山竹”影响,农场甘蔗受灾面积达18670亩,其中重度受灾面积6950亩、中度受灾面积7720亩、轻度受灾面积4000亩,直接经济损失达400多万元。灾情

发生后,黔江农场积极采取灾后补救措施,一是督促分场职工及时扶正倒伏甘蔗,尤其是蔗区道路两边的甘蔗,避免车辆碾压,造成二次损失;二是生产部及时与保险公司对接,开展甘蔗理赔工作,降低职工经济损失;三是积极做好病害防治工作。张怀强认为黔江农场抗灾措施及时,能做到早行动、早部署、早安排,并要求该场继续采取有力措施开展灾后自救,确保任务不减、目标不变,努力完成今年既定的目标任务。(刘建斌 黄兰金 摄影报道)

有备之仗, 战之必胜! ——黔江农场奋力防御“山竹”强台风

近日,黔江农场遭受台风“山竹”影响出现暴雨大风天气,强度大、范围广。农场领导班子高度重视灾前防御和灾后自救工作,切实落实以第一把手为首的防御责任制,做好防风防汛预案,确保了灾后应急抢险工作万无一失,把灾害损失减少到最低程度。

台风“山竹”过境黔江,最大风力达8级,致使蔗区部分甘蔗出现不同程度的倒伏、水淹,受损严重。据统计,因受到“山竹”影响,导致甘蔗受灾面积达18670亩,其中重度受灾面积6950亩、中度受灾面积7720亩、轻度受灾面积4000亩,直接经济损失达400多万元。灾情发生后,场领导兵分两路,分别到职工生活区、田间地头,及时了解职工人居安全情况和甘蔗受灾程度,并对灾后自救进行周密部署。

一是落实值班值守制度,要求各分场管理人员做好灾情统计工作,并通过企业微信群、QQ群等形式及时发布台风最新信息,使大家密切关注台风动态。二是督促分场职工及时扶正倒伏甘蔗,尤其是蔗区道路两边的甘蔗,避免车辆碾压,造成二次损失;将台风吹倒的甘蔗扶正并捆扎成簇,在甘蔗基部高培土并踏实,以加强抗倒能力。三是对低洼水淹地块,要及时开好排水沟,防止甘蔗再次倒伏,及时排除田间积水,避免因浸泡时间过长导致甘蔗根系缺氧烂根死亡。四是甘蔗倒伏,极易招来老鼠咬食,督促分场



职工及时施放老鼠药,避免鼠害发生,且台风过后高温多湿易引起病虫害传播,要密切关注常见鞘腐病、绵蚜虫、螟虫、蓟马等病虫害暴发为害,一旦发现要及时做好相应措施及早喷药防治。五是生产部及时与保险公司对接,开展甘蔗理赔工作,降低职工经济损失;六是及时

与制糖公司沟通,反应受灾情况,甘蔗严重倒伏,蔗糖分下降,协商是否能优先让受灾甘蔗进厂,降低灾害造成的损失。(蓝兰 黄兰金)

高效务实 防灾复产